

新时代 新征程 新伟业

烟稻轮作 双收双赢

——宣州区推进烟粮融合发展综述

■余结红 张萍

暖春时节，驱车驶入宣州区黄渡乡境内，道路两旁的烟地里，破膜而出的烟苗娇嫩可爱、长势喜人，满眼绿意令人心悦。

黄渡乡是皖南最大的种烟乡镇，目前稳定烟叶种植面积已达1.5万亩以上，交售干烟4.4万担，完成烟叶税收1406万元。除了实现烟叶产量产值双丰收，烟叶种植在稳定粮食生产、提升作物质量方面也有重要作用。

以烟稳粮、以烟增粮、双收双赢，通过特色烟稻轮作实现农业生产高质量发展，这是宣州区推进烟粮融合发展、助力乡村振兴的一个“样板”。

宣州区是安徽重要的粮食产区，作

为该区的一大特色产业，烟叶种植在促进农民增收、推进美丽乡村建设和乡村振兴等方面发挥了重要作用，也为农业产业化发展作出了示范。

近年来，宣州区紧密结合烟区实际，探索实践出了以科技为引领、烟叶主业与多元产业双轮驱动的烟农增收新路子，在特色产业发展的赛道上跑出了独特姿态。

古泉镇桃岱崔村有着悠久的烟叶种植历史。近年来，由于劳动力流失，烟叶种植规模有所萎缩，农业产业发展遇到瓶颈。

和高标准烟田小改大工程项目建设。

高标准烟田建设项目，主要通过实施土地深翻、挖高填低、去除石块，同时在田间配套实施机耕道、沟渠建设，让路相通、田成方、旱能灌、涝能排。

今年开年，为进一步摸清家底，奠定产业一体化融合发展基础，加速构建烟粮融合发展新格局，宣州区烟草产业发展中心开展了调研活动。



4月21日上午，由市乡村振兴局、市文明办、团市委、市妇联联合主办的“学习贯彻二十大 情系乡村振兴”宗申车业助力乡村振兴捐赠活动在宛溪河文化广场举行。

宣城开放大学正式揭牌

本报讯 4月20日，宣城开放大学揭牌仪式举行，安徽广播电视大学宣城分校更名为宣城开放大学，开启我市开放教育新征程。

据了解，安徽广播电视大学宣城分校创立于1983年，多年来培养了几万名“留得住、用得上”的应用型建设人才。

全市首期英烈讲解员培训班举办

本报讯 在《英雄烈士保护法》颁布实施五周年之际，为提升全市英烈讲解员水平，日前，市退役军人事务局组织市、县、乡、村四级共40名英烈讲解员，在泾县县委党校举行集中封闭培训。

本次培训设置了包括党的二十大精神、烈士褒扬政策、党史、多媒体宣传、演讲技巧及现场教学等9项主题、24个学时，邀请了陈虎山、黄雷等专家学者和省退役军人事务厅处室领导授课。

敬亭山街道与黄渡乡开展联学共建交流活动

本报讯 4月20日下午，宣州区敬亭山街道和黄渡乡开展“追赶江浙、争先进先”，我该怎么办”大讨论联学共建活动。

交流活动中，参与人员首先参观了黄渡乡峰山村红色文化广场，仔细了解了杨林村党建引领“多网合一”网格化基层治理新模式。

据了解，此次联学共建活动，双方结合宣州区“崇尚学习”主题月，以较为新颖的城乡共建形式，互相学习经济发展、乡村振兴、基层治理等内容，实现了“相互学习、优势互补、互学互帮、共同提高”的目标。

长三角媒体走进宣城“双微”重点村成果采风活动启动

本报讯 4月20日上午，宣城市“微创意、微改造”重点村成果采风启动仪式举行，来自安徽电视台、杭州日报、南京晨报、大申网等多家长三角地区主流媒体记者参加采风活动。

据了解，为深入贯彻落实省政府《促

进乡村旅游高质量发展三年计划》，我市结合23个乡村振兴示范片区建设，扎实推进乡村旅游“421”行动，在全省率先启动乡村旅游“微创意、微改造”行动。

此次采风活动持续到21日，在一天半时间里，各家媒体记者深入前进村、西村、笋山村等“双微”重点村，感受我市乡村旅游在新时代的新发展、新面貌。

为金山银山“价值”，助力建设宜居宜业和美乡村，交出“追赶江浙、争先进先”的“宣城文旅答卷”。

此次采风活动持续到21日，在一天半时间里，各家媒体记者深入前进村、西村、笋山村等“双微”重点村，感受我市乡村旅游在新时代的新发展、新面貌。

市土地收储交易中心土地推介多维度有力度拼速度

本报讯 今年以来，市土地收储交易中心立足务实招商，积极谋划，精心制作基础资料、创新打造宣传载体，力争以高质量宣传助推招商引资出实效。

为服务中心城市建设工作，科学研究并把握好我市本级2023年度拟出让土地的供应总量、结构、节奏，市土地收储交易中心提前谋划，年初即与资深专业宣传机构开展深度合作。

现状及指标进行标注提醒的同时，还对配套信息呈现进行专业分类导引，浏览者可通过指南针同步调向，场景放大实现目标地块与周边场景的关联互动，增强浏览体验。

更新制作，通过全局视角，将城区已建楼盘、学校、道路、水系、绿化及拟供应地块等要素汇总到一张地图上，投资企业可以通过“一张图”快速了解市本级土地开发建设情况。

据了解，自2月27日市土地收储交易中心全新上线市本级2023年全景看地VR以来，点击量达3000余次。宣传资料陆续发布推广后，部分重点推介地块已吸引省内多家房企投资关注。

为巩固线上宣传实效，根据宣传反馈情况，市土地收储交易中心将主动跟进，计划抓住上半年招商宣传的窗口期，分批次前往优质房企本部开展精准对接。

市审计局“四个提升”推动公共投资审计项目实施

本报讯 为认真落实投资审计转型发展要求，今年以来，市审计局坚持“四个提升”，扎实推动公共投资审计项目实施。

提升公共投资审计计划的科学性。围绕市委、市政府中心工作，将社会关心、群众关注的公共投资项目作为审计内容，列出公共投资“235”审计项目计划，即实施青弋江大道九标、水环境PPP综合治理2个跟踪审计，市政基础设施建设、涉医专项工程及医疗设备采购、教育基础设施建设3个行业领域专项审计调查。

提升公共投资审计目标的靶向力。以公共投资审计服务高水平现代化城市建设，聚力推动城市基础设施建设和各项民生工程取得新突破。审计组深入开展审前调查，重点摸清各项项目的立项批复、建设管理、项目推进、资金使用、结算审核等基本情况，并明确公共投资审计项目监督的重点为建设资金管理、基本建设程序执行、建设合同管理、参建单位履职、材料设备供应管理、工程造价管理、建设单位内部控制等7个方面内容。

提升公共投资审计监督的规范化。强化复核审理和质量管控，创新建立投资审计业务“1+2+4”质量管理机制，由1名局领导、2名中层干部、4名业务骨干对公共投资审计项目召开业务部门审理研讨会，推动复核工作从形式检查向实质性检查、从重结果向过程与结果并重、从事后监督向提前分析研判转变。

提升公共投资审计监督的协作力。积极统筹，凝聚国家审计、内部审计和社会审计的监督合力，召开投资审计专题业务培训、廉洁从审谈话等调研交流会，加深与各单位内部审计机构的沟通交流，加强投资审计从业人员能力素质建设。

突出重点、提炼规律、提高效率，切实做到查深查透，问题定性准确、合规，就加强公共投资审计、防范廉政风险等方面明确要求。研究分析在投资审计监督方面遇到的问题困难，协助建立健全内部审计制度、社会审计机构质量内部控制机制。探索实践“以审代训”的方式，通过组织内审人员参与审计机关统一组织的审计项目，促进提升内审人员投资审计业务能力，持续推动公共投资审计监督工作提质增效。

涛城镇多措并举助推党建提质增效

郎溪讯 近年来，郎溪县涛城镇采取多项举措，不断提升党员队伍党性修养，提高干部队伍业务能力，全面帮助群众算好“利益账”，各项工作有序推进。

提升党性修养。深入开展党的二十大精神学习宣讲，2022年以来，组织开展集中学习80余次、理论宣讲25次、流动党员送学56次，受众2000余人次；该镇坚持“线上+线下”双发力，制作二十大宣传展板，采取理论学习中心组学习、辅导讲座、网络培训、组织开展“学习二十大、奋进新征程、奋勇攀高峰”登山比赛等多种方式，助推学习成效走深走实；推进常态长效，依托各村（社区）党群服务中心、党小组之家、红色庭院，扎实开展“三会一课”、党员电教远教、“党员固定活动日”等组织生活，把党员学习教育融入日常、抓在经常。

提高业务能力。涛城镇突出主责主业，有计划、分层次开展党员教育培训。该镇组织举办村“两委”培训班、青年干部培训班、普通党员培训班等12期600余人次，不断提高涛城镇党员干部的思想素质、工作能力和服务水平，为推动全镇经济社会高质量发展提供坚强组织保证；涛城镇结合镇党委党校建设，常态化开展党史学习教育等专题培训，并结合工作实际，有序开展综治信访、司法、乡村振兴、党建等业务培训，不断提高镇村干部综合素质和业务能力，培养和提升专业技术力量，为保障涛城高质量发展提供人才基础。

算清群众利益。涛城镇开展党建引领推进“多网合一”工作，推动党建、政法综治、民政、信访、文明创建等各类网格深度融合。该镇加强“党建+三治”建设，建立“网上议事厅”9个、网格微信群68个，吸纳党员群众3569人入群议事，形成互通、快捷沟通的群众微信网络，打通基层治理“最后一公里”。

该镇坚持“因村制宜、一村一策”原则，统筹村集体经济基础、区位优势、资源禀赋等因素，积极培育主导产业，积极推行“党组织+基地+乡土能人+农户+合作社”模式，努力打造特色品牌，构建“一村一品”发展格局。2022年，管村村、长乐村、合溪村、梅村村4个村集体经济收入50万元以上，实现全镇30万元以上村全覆盖，全镇村集体经济收入较去年同期增长16.26%。

文明监督台



瑞锦公寓北侧墙面脏污，垃圾未清理。



烟雨路(妇女儿童医院附近)井盖破损，无提示。



国泰小区西侧西侧垃圾乱堆放。



中银第一城小区周边乱停车辆。



幸福花园小区乱停车，堵塞消防通道。



状元北路(状元府)公交站台公益宣传牌破损。